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(Reverse) Drury 
 
Die Konvention Drury spielt man nach Oberfarb-Eröffnungen in 3. oder 4. 
Hand, d.h. der Antwortende hat schon einmal gepasst. Sie ist nur 
anwendbar, wenn der Gegner nicht stört. Wenn man Drury spielt, gibt es 
mit gepasster Hand keine Bergen-Hebungen. 
 
Die Konvention bringt vor allem dann Vorteile, wenn der Partner in 3. 
oder 4. Position unterwertig eröffnet hat. Dann kann man es unter 
Anwendung von Drury schaffen, den Kontrakt noch auf einer niedrigeren 
Stufe zu spielen.  
 
Es gibt zwei unterschiedliche Varianten dieser Konvention, die sich stark 
unterscheiden. Im Lehrbuch Forum D Plus 2015, die ungestörte 
Reizung, wird Reverse Drury ab Seite 396 beschrieben. 
 
Reverse Drury: 
 
West Nord Ost Süd 

Pass Pass 1/ Pass 

???    

 
Antworten auf die Eröffnung in 3. Oder 4. Position: 

• 1SA: 6 -10 FL, kein Fit 

• 2SA: 11-12FL, kein Fit 

• 2: Fit ab 11FV 
Der Eröffner beschreibt jetzt sein Blatt: 

o 2: volle Eröffnung, darauf der Antwortende: 

▪ 2/: 11-12FV 

▪ 3/: 13FV 

▪ 4/: 14-15FV 

o 2/: unterwertige Eröffnung 
o 2SA: 15-17FV, gleichmässige Hand 

o 3//andere OF: natürlich, Schlemminteresse 
o 3SA: 18-19FV, gleichmässige Hand 

o 4//andere OF: Splinter, Schlemminteresse 

o 4/: 16-18FV, kein Schlemminteresse 

• 2: mind. 4-er Karo, 11FL 

• 3: 6-er Treff, 11-12 FL 

• 3: Fitjump, 5-er Karo + 4-er Anschluss in /, ab 11FV 

• 3/: 4-er Anschluss, 8-10FV 
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Drury: 
 
Ältere Version, die vom Lehrbuch nicht mehr empfohlen wird. Der 
hauptsächliche Unterschied zu Reverse Drury besteht darin, dass die 
unterwertige Eröffnung anders gezeigt wird und man als Antwortender 
einen Zweifärber in Unterfarben reizen kann. 
 
West Nord Ost Süd 

Pass Pass 1/ Pass 

???    

 
Antworten auf die Eröffnung in 3. Oder 4. Position: 

• 1SA: 8-11FL 

• 2: Fit ab 11FV oder 6-er Treff ab 8F: 
Eröffner beschreibt jetzt sein Blatt: 

o 2: jede Hand mit weniger als 13FL, ab 0 Karos; mit zweiter 
Farbe Treff oder Karo bis 16FL, darauf der Antwortende: 

▪ 2/: 11-12FV 

▪ 3/: 13FV 

▪ 4/: 14-15FV 

o 2/: 6-er Länge, 13-16FL 
o 2SA: 5332-Verteilung ab 15FL 

o 3///: ab 17FL (bei Zweifärbern beide Farben zu fünft 
außer Treff) 

• 2: mind. 4-er Karo, 11FL 

• 2SA: beide Unterfarben zu fünft 
 
Beispiele für Reverse Drury auf den folgenden Seiten. 
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Beispiel 1: gereizt mit Reverse Drury 
 

 
 
Nord ist Teiler und passt, Süd passt auch immer 
 
West  Ost  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

  Pass  

1 15-er Regel in letzter Position 2♣ Fit mit einladender Hand 

2 unterwertige Eröffnung Pass  

 
Ost sollte auf 2 passen, da mit der flachen Verteilung der 9. Trumpf wertlos 
ist. Tatsächlich ist 2 der letzte erfüllbare Kontrakt. Ohne Drury wäre man auf 
der 3-er Stufe gelandet. 
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Beispiel 2: siehe auch Blogbeitrag B90 
 

                       
 
West  Ost  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

  Pass  

1 5-er , evt. unterwertig 2♣ Fit mit einladender Hand 

2SA 15-17FL, gleichmässig 4 kein Schlemminteressse 

 
Wenn Ost in zweiter Hand eröffnet (was viele mir bekannte Spieler tun 
werden), wird West Schlemminteresse bekunden und die Ass-Frage 
stellen. Damit kommt man mindestens auf die 5-er Stufe. Es können 

aber nur 4 erfüllt werden. 
 


